
 

Velikonoční dopis 2024 

Milí bratři a sestry, členové a přátelé našich dvou sborů,  

srdečně Vás všechny zdravím a děkuji Pánu Bohu za Vás. Jen díky Jemu můžeme i nadále 

vytvářet v našich končinách společenství víry, lásky a naděje, kterých je i v naší době 

potřeba jako šafránu. Neděli co neděli se scházíme, někteří i ve všední den, abychom se 

osvěžovali živou vodou Písma svatého. Nyní se navíc nacházíme v období přípravy na 

nejdůležitější křesťanské svátky.  

Kdybych měl vyjmenovat čtyři hlavní křesťanské svátky, tak bych uvedl:  

Vánoce - narození Ježíše, Bůh se stal člověkem. Nenechává nás ve štychu. Učí nás lásce.  

Velikonoce – zástupná smrt a vzkříšení Ježíše, předjímka a nabídka naší spásy. Učí nás jak 

solidaritě a obětavosti, tak radosti a naději.      

Svatodušní svátky - Boží Duch je darován rodící se církvi, narozeniny církve, sedm týdnů 

po Velikonocích, důsledek Velikonoc. Jestliže Kristus je cesta, pravda a život, je třeba za 

Ním jít. Na to ale nejsme sami, Ježíšův Duch v tomto světě působí a může působit i v 

našich životech, když ho k tomu přizveme. A kolikrát se tak děje, aniž bychom si to 

uvědomovali. Učí nás víře a životu v pravdě.    

Díkčinění za dary země a plody lidské práce. Učí nás vděčnosti, neboť ta je základním 

křesťanským postojem.  Tuto neděli obvykle slavíme 1. neděli v říjnu.    

Jak je patrné, všechny tyto svátky jsou nenahraditelné. Mezi nimi se však tyčí jako Mont 

Blanc mezi ostatními alpskými vrchy Velikonoce.  Bez nich by nic dalšího nedávalo 

smysl. Proto Velký pátek je hlavním postním dnem, v němž se učíme sebezapření, a 

Velikonoční neděle základem a předpokladem veškeré naší křesťanské radosti.  

„Wer Ostern kennt, kann nicht verzweifeln,“ vyznal Dietrich Bonhoeffer, novodobý 

mučedník, čili: kdo ví o Velikonocích, tak si nemůže zoufat. Velikonoce vydávají světlo, 

které osvěcuje všechny děje na této zemi. Víme, že Zlo nás dosud sužuje, ale nemá 

budoucnost. Kristovo vzkříšení nás povzbuzuje, abychom se dali do služeb dobra.  



 

A Pán Bůh je nejvyšší dobro. „jste svobodni, ale ne jako ti, jimž svoboda slouží za plášť 

nepravosti, nýbrž jako služebníci Boží.“ (1. Petrova 2, 16).    

Vůbec doporučuji – v rámci přípravy na Velikonoce – si soukromě pročítat První list 

Petrův, obsažený v Novém zákoně. Právě tato epištola byla napsána s ohledem na ty, kdo 

se připravovali na křest. Postní období je pro nás všechny opětovným katechumenátem 

(přípravou na křest).   

Milí přátelé v Kristu, je řada otázek, týkajících se víry, nad nimiž se zamýšlíme v menších 

kroužcích. Pro tento účel máme zřízeny každotýdenní biblické hodiny, letos cyklus skončí 

v pondělí 25. března v Karlových Varech (17.30) a v úterý 26. března v Chodově (17.00) 

společným čtením pašijí podle Jana a zpěvem příslušných písní.   

Zejména však zveme na velikonoční bohoslužby:  

Květná neděle 24. března  

v 9.15 bohoslužby s četbou pašijí podle Matouše a dětským vystoupením na Zahradní 33  

ve 14. 30 bohoslužby s četbou pašijí podle Matouše na chodovské faře 

Velký pátek 29. března  

v 9. 15. Bohoslužby s vysluhováním sv. Večeře Páně na Zahradní 33 pro oba sbory: jak 

karlovarský, tak chodovský.  

Velikonoční neděle 31. března  

v 9. 15 sváteční bohoslužby se sv. večeří Páně na Zahradní 33.  

ve 14.30  sváteční bohoslužby se sv. večeří Páně v evangelickém kostele v Chodově.   

Velikonocemi se zároveň otevírá tzv. velikonoční období, v němž stejně jako v přírodě, vše 

vzrůstá a kvete, voní a dozrává.  

                                                                                                                                       

Budu se na Vás těšit a přeji vše dobré! 

Martin T. Zikmund, evangelický farář v Karlových Varech a v Chodově 

martin.zikmund7@seznam.cz 



 

Prosím, čtěte naše webové stránky: https://karlovy-vary.evangnet.cz/site/ 

P. S. Správní a finanční záležitosti.  

Výroční sborové shromáždění se bude konat v Chodově 10. března ve 14.30 a v Karlových 

Varech 17. března v 9.15. V obou případech po bohoslužbách.   

Ve velikonočním dopise připomínáme i platby. Není divu, naše sbory žijí zejména z darů. 

A nadto jsme na cestě k samofinancování. Každý dar od Vás, zejména salár (roční 

příspěvek na provoz sboru ve výši, kterou určí dárce) je pro nás důležitý. Studenti jsou z 

tohoto poplatku osvobozeni.  

Vedle saláru máme ještě Jeronýmovu jednotu, která je určena jako pomoc pro sbory, ať už 

v západočeském seniorátu nebo v celé Českobratrské církvi evangelické, které mají před 

sebou nějakou nákladnější stavební rekonstrukci či investici.  

Lze platit jednorázově či postupně – trvalým příkazem. Anebo i v hotovosti přímo ve 

sboru. Vše je na bázi dobrovolnosti. Děkujeme Vám za Vaši obětavost.   

Zde údaje:  

Karlovy Vary 

č. ú.: 800029389/0800, 

Chodov: 

č.ú. : 860442319/0800 

(u zprávy pro příjemce uveďte, prosím, příjmení 

a k němu buď „salár“, „Jeronýmova jednota“ či „dar“) 

 


